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Linz, am 21. Dezember 2022

Sehr geehrter Herr Landesrat!

Mit freundlichen Grüßen

Ä)e

Auf der Homepage der ICG werden auch (ehemalige) Beteiligungen des Landes als Kunden 
angeführt. In diesem Zusammenhang erlauben wir uns, an Sie folgende Anfrage zu richten:

Laut Medienberichten sah sich die Grazer Beratungsfirma Integrated Consulting Group (ICG) 
nach einer internen Untersuchung dazu veranlasst, Beratungsleistungen aus dem Jahr 2017, 
die vom Finanzministerium bezahlt, aber laut Aussagen Thomas Schmids „ausschließlich im 
Interesse der ÖVP“ lagen, an das Finanzministerium zurückzuzahlen.

Schriftliche Anfrage des 3. Landtagspräsidenten Peter BINDER und der 
Klubvorsitzenden Sabine ENGLEITNER-NEU an Landesrat Markus ACHLEITNER 
betreffend Aufträge an Beratungsunternehmen

3) Gibt es Studien, Berichte oder ähnliche Produkte, die seitens der ICG für Betriebe der 
OÖ Landesholding erstellt wurden?

a. Welche sind das?
b. Wurden diese veröffentlicht?
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1) Besteht aktuell zwischen Betrieben der OÖ Landesholding und der Beratungsfirma
ICG ein Vertragsverhältnis?

a. Was ist der jeweilige Vertragsgegenstand?
b. Welche Kosten entstehen dadurch?
c. Wer ist Nutznießer der jeweiligen Beratungsleistung

(Beteiligungsunternehmen / Organisationseinheit)?
d. Erfolgte eine vergaberechtliche Ausschreibung?
e. Auf welche Laufzeit wurde der Vertrag jeweils abgeschlossen?

2) Bestanden seit dem Jahr 2015 zwischen (damaligen) Betrieben der OÖ 
Landesholding und der Beratungsfirma ICG Vertragsverhältnisse?

a. Was waren die jeweiligen Vertragsgegenstände?
b. Welche Kosten entstanden dadurch jeweils?
c. Wer war Nutznießer der jeweiligen Beratungsleistung 

(Beteiligungsunternehmen/Organisationseinheit)?
d. Erfolgte eine vergaberechtliche Ausschreibung?
e. Auf welche Laufzeit wurden die Verträge jeweils abgeschlossen?

Herrn Landesrat
Markus Achleitner
Altstadt 17
4021 Linz

Oö. Landtag: Beilage 11114/2022, XXIX. Gesetzgebungsperiode


